Інтелектуальна гра  для учнів 5-А класу 



Вчитель Опалько А.М.
Мета: - формувати вміння орієнтуватися в нестандартних ситуаціях, розв’язувати нестандартні задачі, задачі з незвичним для учнів математичним змістом;

· розвивати логічне мислення учнів, увагу, інтуїцію, вміння аналізувати, обгрунтовувати та міркувати, навички спілкування в групі;

· виховувати зацікавленість до вивчення математики, повагу до думки інших та відповідальне ставлення до результатів праці.

Обладнання: комп’ютер, екран, сигнальні картки, частини ключа, скриня зі скарбами, завдання, презентація. 

ХІД ЗАХОДУ

I. Організаційний момент.

Створено дві команди з учнів 5-го класу. Для кожної команди передбачено окремий столик. 
II. Мотивація навчальної діяльності.

Чи любите Ви подорожувати? 
В реальному житті ми постійно мандруємо та занурюємось у пізнавальний навколишній світ, з якого отримуємо новий життєвий і безцінний досвід.
Сьогодні у нас незвичайний урок, адже кожен з нас зможе побувати в незвичайній віртуальній країні – країні Математиці. Це прекрасна і казкова країна, де мешкають жителі шести чарівних королівств.
Право увійти в країну Математика сьогодні отримали такі команди: …(Команди оголошують свій девіз) .Саме ці сміливі щасливці матимуть право спробувати отримати безцінні скарби цієї країни. Щоб їх здобути потрібно відвідати всі королівства та першими зібрати всі частини золотого ключа, який відмикає скриню з дорогоцінностями.
Готові? Тож вирушаємо у далеку мандрівку!

III. Проведення змагання.

1. «КОРОЛІВСТВО ЧИСЕЛ»
То ж ми опинилися в першому королівстві. Ви, напевно, вже помітили, що в Королівства Чисел є незвичайний кордон. Він складається з чисел від 1 до 100. Щоб його перетнути і продовжити свою мандрівку, потрібно порахувати скільки цифр було написано під час запису цих чисел.

Відповідь. 192 цифри.

Поки команди рахують, то їхні болільники розгадують загадки і, таким чином, заробляють для своєї команди додаткові бали.

Загадки для болільників.
1. Сухе, ребрами світить, а лічбу веде. (Рахівниця)

2. Їх в підручнику багато, 
Кожну треба розв’язати. 
Не забутьте ви ледачі, 
Розв’язуйте… (задачі)

3. Коли хочеш ти лічити, 
То мене повинен вчити, 
Бо коли мене не знаєш, 
То нічого не пізнаєш. (Таблиця множення)

4. Чисел натуральних у світі є багато, 
З них число найбільше не можна назвати. 
Найменше ж знати всім годиться, 
І це, звичайно, … (одиниця)

5. На число це, знайте, діти,
Заборонено ділити. 
Проте множити – чудово, 
Зразу відповідь готова. 
Не роби собі проблем, 
Обережний будь з … (нулем).

6. По ній довго можна йти, 
Кінця-краю не знайти. 
І початку теж нема, 
Бо ця лінія – (Пряма).

2. «КОРОЛІВСТВО ГЕОМЕТРИЧНИХ ФІГУПобувавши в королівстві чисел, ми опинилися в незвичайному королівстві Геометричних Фігур. І, щоб продовжити нашу мандрівку, нам необхідно розгадати кросворд – таємницю жителів цього місця.
1. Геометрична фігура, яка не має ні початку, ні кінця. (Пряма)

2. Найпростіша геометрична фігура. (Точка)

3. Геометрична фігура, яка має початок, але не має кінця. (Промінь)

4. Прямокутник, у якого всі сторони рівні. (Квадрат)

5. Добуток довжин сусідніх сторін прямокутника – це… (Площа)
6. Трикутник, у якого дві сторони рівні. (Рівнобедрений)
7. Геометрична фігура, що складається з відрізків. Кінець першого відрізка суміщається з початком другого, кінець другого суміщається з початком першого і т. д. (Ламана)
8. Сума довжин сторін трикутника – це… (Периметр)
9. Трикутник, у якого один із кутів тупий. (Тупокутний)
10. На скільки променів розіб’ють пряму три точки? (Шість)
11. Прилад для вимірювання величини кута. (Транспортир)
12. 10000
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м

=1(?). (Гектар)
13. Скільки прямих можна провести через дві точки? (Одну)
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Загадки для болільників.
1. Загадкове, нам знайоме,

В ньому є щось невідоме.

Його треба розв’язати,

Тобто корінь відшукати.

Кожен легко, без вагання

Відповість, що це -…(Рівняння)

2. Наш вірний та надійний друг,

Без нього дехто, як без рук,

І кнопки, і екран він має,

Нам результат доповідає.

Обчислень він організатор

Чудовий прилад….(Калькулятор)

3. Нам вони допомагають,

Дій порядок визначають.

А якщо про них забудеш,

Вийде зовсім навпаки.

Пам’ятай же про…(Дужки)

4. Від числа число відняти – 

Можна результат дістати.

Зовсім це не таємниця.

Зветься результат … (Різниця).

5. Гострий кут він переріс,

До тупого не доріс.

Як відомо, кут такий

Називається … (Прямий)

3. «КОРОЛІВСТВО ЕРУДИТІВ»
Побувавши в королівстві Геометричних Фігур і отримавши ще одну частину золотого ключика, ми опинилися в королівстві Ерудитів. Для того, щоб продовжити нашу мандрівку, необхідно розв’язати задачі жителів цього місця. І будьте уважні, добре подумайте перш ніж давати відповідь!
1. Пустелею йдуть 2 верблюди. Один ніс мішок солі 20 кг, а другий – мішок вати 20 кг. Вони втомились, і побачивши річку, разом з мішками пішли у воду. Після купання верблюди пішли далі. В одного поклажа стала легкою, а в другого – важкою. Чому ?
Відповідь. Сіль розчинилась у воді, а вата увібрала в себе вологу.
2. На гілці сиділо 6 горобців. До одного з горобців підскочив кіт, щоб схопити його. Скільки горобців залишилось ? 
Відповідь.  Жодного, бо решта втекли.
3. У клітці 8 кролів. Поділити їх треба між 8 учнями так, щоб кожному учневі дати по одному кролику і щоб один кролик залишився в клітці. Як так зробити ?

Відповідь. Одному учневі треба дати кроля з кліткою.
4. Одне яйце можна зварити за 3 хвилини. За скільки хвилин можна зварити 2 яйця? 
Відповідь. 3 хв. 

5. По стежині вдовж кущів йшло 11 хвостів,

 Порахувати я змогла, що ішло 30 ніг і лап,

 А тепер питання: скільки йшло півнів?

 І дізнатись буду рада, скільки ж було поросят?
Відповідь. 4 поросятка і 7 півнів.

4. «КОРОЛІВСТВО ПЕРЕКЛАДАЧІВ»

А ось і казкове королівство Перекладачів. Повільно рухаючись по стежині, яка вела нас в далечінь, ми випадково натрапили на дивний сувій. То ж давайте розгадаємо загадкове завдання на ньому!
Нумерація Древнього Єгипту
│-   одиниці;      ∩  -  десятки;    е – сотні
Завдання:  перекласти числа з древньоєгипетського запису

 і виконати дії.
( ∩∩∩││││││││) ∙ ( е е │││) + ( ∩││││ + ∩∩│││ ) ∙ (  ∩∩││ )
 Відповідь: 38∙203 + (14+23)∙22 = 8550 
Завдання для болільників

Назвати прислів’я,  яке містить числа у своєму формулюванні. За кожне команда болільника отримує 1 бал.
5. «КОРОЛІВСТВО СПРАВЕДЛИВОСТИ»
Дорога перепала Вам важка,
У цьому королівстві річ відбулась така:

У спадок трьом синам своїм

Залишив батько ліки помічні:

7 повних бочок меду, 7 наполовину

Та 7 порожніх на майбутню днину.

Що ж, справедливість має панувати,
По 7 з них кожен бочок має мати,

Та меду порівну дістати. (Але не слід переливати!)

Відповідь. 1-й отримає: 3 повні, 1 половину, 3 порожні;


        2-й отримає: 2 повні, 3 половинні, 2 порожні;


        3-й отримає: 2 повні, 3 половинні, 2 порожні.

Гра для болільників.

Починаючи з одиниці по порядку називати числа. Замість чисел, які в своєму записі мають цифру 3 або діляться на 3 казати «еврика».

6. «КОРОЛІВСТВО ХВАСТУНІВ»

(Хвилинка відпочинку)

До батьків, до Яблунова, 

 В рідну хату і садок

 З політехніки зі Львова 

 Гостювать прибув синок.

 На обід прибув, до речі, 

 (Стіл накрили в акурат!)

 Мати вийняла із печі 

 Двоє смажених курчат.

 Син підняв до стелі руку:

 Ось курчата ці: фактично

 Двійко тут, як не бери.

 А візьми математично, 

 Помудруй – і вийде три!

Не мели дурницю синку!..-

 (І, як видно, розізлив).

 Той схопивсь: - Одну хвилинку!-

 Щось помножив, поділив...

 - Ось вам, - каже, - рівно троє.

 Доказ точний і ясний! –

 І промовив до старої

 Сивий батько мовчазний:

 Якщо так виходить в Петі,

 Будуть двоє ці для нас, 

 Він хай їсть оте вже, третє!

 Всім по одному якраз!

 Я надіюсь, що Ви вмієте правильно міркувати та рахувати, а отже достойно справитесь із завданням у останньому місці нашої подорожі – королівстві Хвастунів. Тут Ви зустріли незвичайного жителя, який розпочав свою розповідь про себе: «Мене звати Всезнайка. Я довів, що чотири дорівнює п’ятьом! Ось, дивіться!
(8 + 12 - 20) = (10 + 15 - 25)

Виносимо за дужки загальний множник:

4 (2 + 3 - 5) = 5 (2 + 3 - 5)

Поділимо на (2 + 3 - 5) з кожної сторони й одержуємо:

4 = 5.»
Де помилка? 
Відповідь. На нуль ділити не можна!
У результаті цієї подорожі команди повинні зібрати 6 частин золотого ключа. Учні складають ключ! Команда, яка найякісніше виконувала завдання, отримує можливість продовжувати подорож.
В найпотаємнішому місці країни Математики Ви знайшли печеру зі скринею, а її скарби охороняє 3-головий дракон. Ваше завдання відтяти всі голови у дракона, відповівши на 3 запитання. На роздуми дається 30 секунд. Якщо хоч одна відповідь на запитання буде не правильною, то право позмагатися за скарби отримує команда – суперник. 

ЗАПИТАННЯ

1 команда.
1. Палицю розрізали на 12 частин. Скільки зроблено розрізів? (11)

І полетіла перша голова дракона!

2. Хлопчик зайшов у темну кімнату. На столі гасова лампа і свічка. Що він запалить насамперед? (сірник)

Впала на землю друга голова дракона!

3. Лікар зроби три уколи з інтервалом 30 хв. Скільки часу знадобилося? (1 година)

І здолали Ви чудовище!

2 команда. 

1. Скільки кутів в квадратній кімнаті? (8)

І полетіла перша голова дракона!

2. Один чоловік купив трьох кіз, заплативши при цьому 3 гривні. Питається: «По чому кожна коза пішла?» (по землі).

Впала на землю друга голова дракона!

3. На двох руках 10 пальців. Скільки пальців на 10 руках? (50)

І здолали Ви чудовище!

Додаткове запитання: Як потрібно тричі записати цифру 3, щоб у підсумку вийшло 4? (3:3+3)
IV. Підбиття підсумків.

Сьогодні ми з вами відвідали казкові математичні місця, здобули багато нових і таких корисних знань, весело та цікаво провели час. І, виявляється, для такої мандрівки необхідно лише добре знати математику.

То ж давайте відчинимо скриню зі скарбами. (В скрині цукерки і підручник з математики)
(Проводиться нагородження команд та окремих гравців).

Вручається приз – скриня скарбів. Найціннішим скарбом людини є її знання. Та щоб їх отримати – треба багато читати. То ж і найдорогоціннішим скарбом країни Математика є книга, що є джерелом неоціненних безкінечних знань!
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